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DOEL ONDERZOEK

Inzicht in:
• Ervaren werkklimaat
• Beleid sociale veiligheid
• Ervaren grensoverschrijdend gedrag: gevolgen en opvolging
• Omstanders van grensoverschrijdend gedrag: opvolging
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DEELNEMERS ONDERZOEK
• 412 mensen hebben het onderzoek deels ingevuld, 322 helemaal
• 195 vrouwen, 143 mannen, 6 anders
• 188 mensen met een vast contract, 34 met een tijdelijk/uitzend contract, 101 ZZP-ers
• 57 bij omroepen, 64 bij musea, 27 bij podiumkunsten, 15 bij producent, 13 facilitair broadcast
• 61 tot 30 jaar, 72 van 30 tot 40 jaar, 72 van 40 tot 50 jaar, 99 van 50 tot 60 jaar, 42 60 jaar of ouder



WERKKLIMAAT

Bijna de helft voelt zich onvoldoende veilig op het werk
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IN MIJN WERKOMGEVING VOEL IK ME SOCIAAL VEILIG

IN MIJN WERKOMGEVING VOEL IK ME RESPECTVOL BEHANDELD

IK VOEL ME IN MIJN ORGANISATIE VRIJ OM TE ZEGGEN WAT IK VIND, OOK ALS MIJN 
MENING AFWIJKT VAN DE MEEDERHEID

IK VOEL ME IN MIJN ORGANISATIE VEILIG OM ER IETS VAN TE ZEGGEN ALS EEN 
COLLEGA OF LEIDINGGEVENDE IETS ONGEWENST DOET OF ZEGT

TOTAAL ERVAREN WERKKLIMAAT

Ervaren werkklimaat

Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens



WERKKLIMAAT

Mannen en ZZP-ers voelen zich het veiligst
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Ervaren werkklimaat naar geslacht

Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens
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Ervaren werkklimaat naar contractvorm

Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens



BELEID SOCIALE VEILIGHEID

Ruim de helft vindt het beleid sociale veiligheid onvoldoende
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IN MIJN ORGANISATIE WORDEN MENSEN GELIJK BEHANDELD ONGEACHT GESLACHT, 
LEEFTIJD, CULTURELE ACHTERGROND, SEKSUELE VOORKEUR, UITERLIJK ETC.

IN MIJN ORGANISATIE IS SOCIALE VEILIGHEID EEN ONDERWERP DAT REGELMATIG IN 
WERKBESPREKINGEN OP DE AGENDA STAAT

IN MIJN ORGANISATIE WORDT VOORLICHTING GEGEVEN OVER WAT ER BIJ ONS VERSTAAN 
WORDT ONDER GEWENST EN ONGEWENST GEDRAG

IN MIJN ORGANISATIE IS BEKEND WAT DE PROCEDURE IS ALS JE TE MAKEN HEBT MET 
ONGEWENST GEDRAG

IN MIJN ORGANISATIE WORDT ER GOED OPGETREDEN TEGEN ONGEWENST GEDRAG

HET MANAGEMENT VAN MIJN ORGANISATIE GEEFT HET GOEDE VOORBEELD IN GEWENST 
GEDRAG

IN MIJN ORGANISATIE WORDT GEWENST GEDRAG ACTIEF GESTIMULEERD DOOR HET 
MANAGEMENT

IK BEN TEVREDEN OVER HET BELEID ONGEWENST GEDRAG (PROCEDURES, PREVENTIE EN 
NAZORG) IN MIJN ORGANISATIE

TOTAAL BELEID SOCIALE VEILIGHEID

Beleid sociale veiligheid

Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens



BELEID SOCIALE VEILIGHEID

Mannen en ZZP-ers zijn positiever over het beleid sociale veiligheid
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Beleid sociale veiligheid naar geslacht

Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens
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Beleid sociale veiligheid naar contractvorm

Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens



VERTROUWENSPERSOON

De vertrouwenspersoon is bij een meerderheid bekend
Een vijfde vertrouwt de vertrouwenspersoon niet en vindt deze onvoldoende deskundig
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Is er in jouw organisatie een 
vertrouwenspersoon?

Nee

Weet ik niet

Ja, ik weet niet wie dat is

Ja, ik weet wel wie dat is
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DE VERTROUWENSPERSOON IS IEMAND 
DIE IK VERTROUW

DE VERTROUWENSPERSOON IS 
DESKUNDIG

Vertrouwen en deskundigheid 
vertrouwenspersoon

Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens Weet ik niet



EIGEN ERVARING

In Media en Cultuur worden mensen 7x vaker gepest (landelijk 7%).
70% heeft 1 of meerdere vormen van grensoverschrijdend gedrag meegemaakt.
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LICHAMELIJK AGRESSIE (BIJVOORBEELD SLAAN, SCHOPPEN)

SEKSUELE INTIMIDATIE OF SEKSUEEL GEWELD (BIJVOORBEELD ONGEWENSTE AANRAKINGEN 
OF OPMERKINGEN, AANRANDING, VERKRACHTING)

DISCRIMINATIE (BIJVOORBEELD OP GROND VAN JE AFKOMST OF SEKSUELE VOORKEUR)

INTIMIDATIE (BIJVOORBEELD SCHELDEN OF BEDREIGEN)

PESTEN (BIJVOORBEELD BUITENSLUITEN, VERNEDEREN)

Heb je zelf afgelopen jaar te maken gehad met: 

Nee Ja, 1 keer Ja, enkele keren Ja, meer dan 6 keer



EIGEN ERVARING

Alle vormen grensoverschrijdend gedrag komen bij vrouwen vaker voor 
(behalve lichamelijke agressie)

98%

98%

92%

77%

87%

76%

66%

64%

65%

49%

2%

1%

3%

11%

5%

10%

13%

10%

6%

15%

0%

1%

4%

10%

3%

9%

17%

22%

20%

21%

0%

0%

1%

2%

4%

6%

4%

10%

15%

LICHAMELIJK AGRESSIE MANNEN

LICHAMELIJK AGRESSIE VROUWEN

SEKSUELE INTIMIDATIE OF SEKSUEEL GEWELD MANNEN

SEKSUELE INTIMIDATIE OF SEKSUEEL GEWELD VROUWEN

DISCRIMINATIE MANNEN

DISCRIMINATIE VROUWEN

INTIMIDATIE MANNEN

INTIMIDATIE VROUWEN

PESTEN MANNEN

PESTEN VROUWEN

Heb je zelf afgelopen jaar te maken gehad met: 

Nee Ja, 1 keer Ja, enkele keren Ja, meer dan 6 keer



EIGEN ERVARING

Mensen met vast contract ervaren meer pesten en intimidatie.
ZZP-ers en mensen met een tijdelijk contract ervaren meer discriminatie en 
seksuele intimidatie.
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LICHAMELIJK AGRESSIE VAST CONTRACT

LICHAMELIJK AGRESSIE TIJDELIJK

LICHAMELIJK AGRESSIE ZZP

SEKSUELE INTIMIDATIE OF SEKSUEEL GEWELD VAST CONTRACT

SEKSUELE INTIMIDATIE OF SEKSUEEL GEWELD TIJDELIJK

SEKSUELE INTIMIDATIE OF SEKSUEEL GEWELD ZZP

DISCRIMINATIE VAST CONTRACT

DISCRIMINATIE TIJDELIJK

DISCRIMINATIE ZZP

INTIMIDATIE VAST CONTRACT

INTIMIDATIE TIJDELIJK

INTIMIDATIE ZZP

PESTEN VAST CONTRACT

PESTEN TIJDELIJK

PESTEN ZZP

Heb je zelf afgelopen jaar te maken gehad met: 

Nee Ja, 1 keer Ja, enkele keren Ja, meer dan 6 keer



EIGEN ERVARING

Vooral leidinggevenden zijn veroorzakers grensoverschrijdend 
gedrag, dat geldt met name voor intimidatie

52%40%

8%

Wie veroorzaakte het grensoverschrijdende gedrag? 

Een leidinggevende

Een collega

Iemand die ik via mijn werk
ken (bijvoorbeeld een
leverancier of klant)

67%

29%

4%

Wie intimideerde je?



EIGEN ERVARING

• 94% ervaart negatieve 
gevolgen.

• Ruim een derde ervaart 
stress. Een kwart geeft aan 
minder goed te functioneren. 

• Het leidt in 12% tot een 
ziekmelding. 

• Andere gevolgen: ontslag, 
minder gemotiveerd, angst.
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37%

25%

12%

3%

9%
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Welke gevolgen heeft dat voor jou (gehad)? 

Geen gevolgen

Stress

Minder goed functioneren

Ziekmelden

Ik heb geen contractverlenging
gehad

Ik ben ergens anders gaan werken

Anders



EIGEN ERVARING

• De meesten bespreken het met 
een collega.

• Slechts 12% bespreekt het met 
een vertrouwenspersoon.

• Bijna de helft van de mensen 
die het niet bespreekt geeft 
aan niemand in de organisatie 
te vertrouwen.

13%

12%

21%
29%

6%
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Heb je hierover met iemand van het werk 
gepraat? 

Nee

Ja, met de vertrouwenspersoon
van het werk

Ja, met een leidinggevende

Ja, met een collega

Ja, met iemand uit de
ondernemingsraad

Ja, met iemand van de
arbodienst

Ja, met iemand van de FNV

Anders



EIGEN ERVARING
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Wat is er gebeurd naar aanleiding van jouw ervaring met ongewenst gedrag? 

Niets

Ik heb zelf een gesprek gehad met degene die
het ongewenste gedrag heeft veroorzaakt

Er is vanuit de organisatie een gesprek geweest
met degene die het ongewenste gedrag heeft
veroorzaakt

Het management gaat optreden tegen degene
die ongewenst gedrag heeft veroorzaakt

Ik heb een klacht ingediend

Ik heb aangifte gedaan bij de politie

Het management heeft mij gevraagd te zwijgen
hierover

Anders



EIGEN ERVARING
84% voelt zich niet ondersteund door de 
organisatie als ze ongewenst gedrag ervaren

Mensen hebben behoefte aan:
- Serieus genomen worden
- Actief aanspreken daders
- Nazorg: mentaal en juridisch16%

84%

Voel je je goed ondersteund door de 
organisatie bij je ervaring van 
grensoverschrijdend gedrag? 

Ja

Nee



OMSTANDERS

Mensen zijn getuige geweest van alle vormen van grensoverschrijdend gedrag, vooral van pesten
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LICHAMELIJK AGRESSIE (BIJVOORBEELD SLAAN, SCHOPPEN)

SEKSUELE INTIMIDATIE OF SEKSUEEL GEWELD (BIJVOORBEELD 
ONGEWENSTE AANRAKINGEN OF OPMERKINGEN, AANRANDING, …

DISCRIMINATIE (BIJVOORBEELD OP GROND VAN JE AFKOMST OF 
SEKSUELE VOORKEUR)

INTIMIDATIE (BIJVOORBEELD SCHELDEN OF BEDREIGEN)

PESTEN (BIJVOORBEELD BUITENSLUITEN, VERNEDEREN)

Ben je afgelopen jaar getuige geweest van:

Nee Ja, 1 keer Ja, enkele keren Ja, meer dan 6 keer



OMSTANDERS

Ruim een derde van de omstanders ondersteunt de collega die dit overkomt.
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

ANDERS

IK HEB DIT BESPROKEN MET IEMAND VAN DE FNV

IK HEB DIT BESPROKEN MET IEMAND VAN DE ARBODIENST

IK HEB DIT BESPROKEN MET IEMAND UIT DE ONDERNEMINGSRAAD

IK HEB DIT BESPROKEN MET DE VERTROUWENSPERSOON

IK HEB HET BESPROKEN MET EEN LEIDINGGEVENDE

NIETS

IK HEB MIJN COLLEGA DIE DIT OVERKWAM ONDERSTEUND

Wat heb je als getuige gedaan?



CONCLUSIES SOCIALE VEILIGHEID
1. Bijna de helft voelt zich onveilig op het werk, met name vrouwen
2. Ruim de helft vindt het beleid sociale veiligheid onvoldoende, met name vrouwen
3. De vertrouwenspersoon is bij de meeste mensen bekend, slechts 12% gaat naar de 

vertrouwenspersoon als ze grensoverschrijdend gedrag meemaken
4. 70% heeft te maken met grensoverschrijdend gedrag, vooral door leidinggevenden
5. Er wordt 7x meer gepest dan landelijk gemiddeld
6. Bijna iedereen ervaart negatieve gevolgen bij grensoverschrijdend gedrag, met name stress en 

minder goed functioneren
7. Ruim de helft geeft aan dat er niets is gebeurd naar aanleiding van het grensoverschrijdend gedrag
8. 84% geeft aan zich niet ondersteund te voelen na grensoverschrijdend gedrag
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